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PRIMERA PROVA DEL PRIMER EXERCICI DE LES PROVES SELECTIVES PER A LA PROVISIÓ DE 
PLACES DE PERSONAL FUNCIONARI PER A L’ACCÉS A LA FUNCIÓ PÚBLICA, PEL SISTEMA DE 
CONCURS-OPOSICIÓ LLIURE, INCLOSES EN LES OFERTES PÚBLIQUES D’OCUPACIÓ 
CORRESPONENTS ALS ANYS 2017 I 2018 

 

• Aquest exercici consisteix en respondre, en el termini màxim de 45 minuts, aquest 
qüestionari de 25 preguntes amb respostes alternatives. 

• Cal que poseu un cercle a la resposta que considereu que és la correcta. 

• La qualificació d’aquest exercici serà de 0 a 5 punts. 

• Les persones que no aconsegueixin un mínim de 2.5 punts seran eliminades. 

• Sistema de puntuació serà el següent: 
Nombre total d’encerts= encerts 
Cada encert es puntuarà amb 0.2 punts. 
Les preguntes en blanc no puntuen en cap sentit. 

 
1. Indica la resposta INCORRECTA. A  la Constitució Espanyola: 

a) Es garanteix la llibertat ideològica, religiosa i de culte dels individus i les comunitats 
sense cap limitació. 

b) Es garanteix la llibertat ideològica, religiosa i de culte dels individus i les comunitats 
sense més limitació, en les seves manifestacions, que la necessària per al manteniment 
de l'ordre públic. 

c) Es garanteix la llibertat ideològica, religiosa i de culte dels individus i les comunitats, 
amb els límits que estableix la llei 39/2015 d’1 d’octubre. 
 

2. Indica la resposta INCORRECTA. Les Corts Generals: 
a) Exerceixen la potestat executiva de l'Estat, n'aproven els pressuposts, controlen l'acció 

de Govern i tenen les altres competències que els atribueixi la Constitució. 
b) Són inviolables. 
c) Representen a el poble espanyol i estan formades pel Congrés dels Diputats i el Senat. 

 
3. Indica la resposta CORRECTA. D’acord amb la Constitució Espanyola: 

a) Els Jutges i Magistrats estan sotmesos a l'imperi de la llei i a les ordres polítiques del 
govern de l’Estat. 

b) Els Jutges i Magistrats integren  el poder judicial, i són dependents, movibles i 
responsables  

c) La justícia emana del poble i s'administra en nom del Rei pels Jutges i Magistrats . 
 
4. Indica la resposta INCORRECTA. D’acord amb l’Estatut d’Autonomia de Catalunya: 

a) El govern  és l'òrgan superior col·legiat que dirigeix l'acció legislativa i l'Administració 
de la Generalitat.  

b) El govern exerceix la funció executiva i la potestat reglamentària d'acord amb l’ Estatut 
i les lleis. 

c) El govern exerceix la funció legislativa i la potestat reglamentària d'acord amb l’Estatut 
i les lleis. 

 
 



 

5. Indica la resposta CORRECTA. L'Administració de la Generalitat: 
a) És l'organització que exerceix les funcions executives atribuïdes per la Llei de Bases de 

règim Local a la Generalitat.  
b) Té la condició d'administració ordinària d'acord amb el que estableixen  l’Estatut i les 

lleis, sens perjudici de les competències que corresponen a l'Administració local. 
c) Exerceix les seves funcions fora del territori d'acord amb els principis de 

desconcentració i de descentralització. 
 
6. Indica la resposta INCORRECTA. Constitueix objecte de la Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de 
Règim jurídic del Sector Públic: 

a) Les bases de règim jurídic de les administracions públiques. 
b) Els principis del sistema de responsabilitat de les administracions públiques i de la 

potestat sancionadora. 
c) La capacitat d'obrar i el concepte d'interessat 

 
7. Indica la resposta CORRECTA. Segons la Llei 40/2015, quina de les següents respostes NO 
s’entén compresa dins del sector públic: 

a) El sector públic institucional. 
b) Les entitats semipúbliques. 
c) Les entitats que integren l’Administració Local. 

 
8. Indica la resposta CORRECTA. Tots els òrgans col·legiats: 

a) Es poden constituir, convocar, celebrar les seves sessions, adoptar acords i remetre 
actes tant de forma presencial com a distància llevat que el seu reglament intern reculli 
expressa i excepcionalment el contrari. 

b) Es poden constituir, convocar, celebrar les seves sessions, adoptar acords i remetre 
actes tant de forma presencial com a distància, sempre. 

c) Es poden constituir, convocar, celebrar les seves sessions, adoptar acords i remetre 
actes tant de forma presencial, i mai a distància  

 
9. Indica la resposta CORRECTA. Els secretaris dels òrgans col·legiats públics: 

a) Les funcions de secretari només les podrà desenvolupar el secretari general de 
l’Administració Pública corresponent. 

b) Tenen un secretari que podrà ser un membre de l'òrgan mateix o una persona al servei 
de l'Administració pública corresponent. 

c) Les funcions de secretari només les podrà desenvolupar el secretari general de 
l’Administració Pública corresponent o l’interventor general, per delegació. 

 
10. Indica la resposta CORRECTA. El títol IV de la Llei 39/2015 de procediment administratiu 
comú, ordena en capítols el procediment administratiu d’aquesta manera: 

a) Inici, instrucció i ordenació. 
b) Inici, ordenació, instrucció i finalització. 
c) Inici, mesures provisionals, finalització. 

 
11. Indica la resposta INCORRECTA: Posaran fi al procediment: 

a) La resolució i el desistiment. 
b) La renúncia al dret en què es fonamenta la sol·licitud, quan aquesta renúncia estigui 

prohibida per l'ordenament jurídic. 
c) La declaració de caducitat. 

 
 



 

12. Indica la resposta INCORRECTA. Els empleats públics tenen els següents drets individuals 
que s'exerceixen de forma col·lectiva: 

a) A la llibertat sindical. 
b) A la negociació col·lectiva i a la participació en la determinació de les condicions de 

treball. 
c) A la llibertat d'expressió dins dels límits de l'ordenament jurídic. 

 
13. Indica la resposta CORRECTA. Esdevé funcionari de carrera: 

a) Qui després de superar un procés selectiu és contractat per l’administració. 
b) Qui després de superar un procés selectiu és nomenat per substituir un funcionari. 
c) Qui després de superar un procés selectiu és nomenat i pren possessió del càrrec. 

 
14. Indica la resposta INCORRECTA: 

a) El personal eventual realitza funcions d’assessorament o confiança. 
b) Al personal eventual se li aplica, en tot allò que sigui adequat a la seva condició, el 

règim general del personal laboral. 
c) La condició de personal eventual no pot constituir mèrit per a l’accés a la funció 

pública. 
 

15. Indica la resposta CORRECTA: Els funcionaris de carrera estan vinculats a l’administració 
per una relació: 

a) Regulada pel dret administratiu. 
b) Regulada pel dret privat. 
c) Que es regeix pel dret laboral. 

 
16. Indica la resposta INCORRECTA: es considera empleat públic: 

a) El personal directiu. 
b) El personal laboral. 
c) El personal funcionari/a. 

 
17. NO és un tribut:  

a) Les taxes  
b) Els impostos  
c) Els preus públics  

 
18. NO és un impost d’establiment municipal obligatori: 

a) L’impost sobre l’increment de valor dels terrenys de naturalesa urbana (IIVTNU) 
b) L’impost sobre béns immobles (IBI). 
c) L’impost sobre activitats econòmiques (IAE). 

 
19. Indica la resposta INCORRECTA. El fet imposable de l’IBI, d’acord amb l’article 61 del 

TRLRHL  és: 
a) La propietat dels béns immobles rústics, urbans o de característiques especials ubicats 

en el terme municipal, 
b) La titularitat d’un dret real d’usdefruit o de superfície, o d’una concessió  

administrativa sobre aquests béns o sobre els serveis públics als quals estiguin afectes. 
c) La titularitat dels vehicles de tracció mecànica que són aptes per a circular per les vies 

públiques, de qualsevol classe i categoria. 
 
 
 



 

20. Indica la resposta CORRECTA: En relació amb el consentiment, el Reglament General de 
Protecció de dades disposa que: 
a) Es permet el consentiment tàcit. 
b) El consentiment pot deduir-se del silenci o de la inacció dels ciutadans.  
c) Quan el tractament es basi en el consentiment de l’interessat, el responsable haurà de 

ser capaç de demostrar que l’interessat va consentir el tractament de les seves dades 
personals.  
 

21. Indica la resposta CORRECTA: Quan es pretengui fundar el tractament de les dades en el 
consentiment de l’afectat per a una pluralitat de finalitats serà necessari que consti de 
manera específica i inequívoca que aquest consentiment s’atorga:  
a) Per a totes elles . 
b) Només per aquelles finalitats que afectin dades especialment protegides. 
c) De manera revocable  

 
22. Indica la resposta CORRECTA: Es considera contracte de subministrament: 

a) Els que tenen per objecte l'adquisició, l'arrendament financer, o l'arrendament, amb o 
sense opció de compra, de productes o béns mobles. 

b) Els que tenen per objecte prestacions de fer consistents en el desenvolupament d'una 
activitat o dirigides a l'obtenció d'un resultat diferent d'una obra o subministrament, 
incloent aquells en què l'adjudicatari s'obligui a executar el servei de forma successiva i 
per preu unitari. 

c) Diversos poders adjudicadors encomanen a títol onerós a una o diverses persones, 
naturals o jurídiques, la gestió d'un servei, i la contrapartida vingui constituïda bé pel 
dret a explotar els serveis objecte de el contracte o bé per dit dret acompanyat del de 
percebre un preu. 
 

23. Indica la resposta CORRECTA: Són contractes d'obres aquells que tenen per objecte un 
dels següents: 
a) La realització, per qualsevol mitjà, d'una obra que compleixi els requisits fixats per 

l'entitat de el sector públic contractant que exerceixi una influència decisiva en el tipus 
o el projecte de l'obra. 

b) La realització d'una obra, incloses les de restauració i reparació de construccions 
existents, així com la conservació i manteniment dels elements construïts, i en què la 
contraprestació a favor d'aquell consisteix o bé únicament en el dret a explotar la obra 
en el sentit de l'apartat quart següent, o bé en l'esmentat dret acompanyat del de 
percebre un preu. 

c) Els que tenen per objecte l'adquisició, l'arrendament financer, o l'arrendament, amb o 
sense opció de compra, d’unes obres en concret.  
 

24. Indica la resposta CORRECTA: El Pla Intern d’Igualtat de l’Ajuntament de Manresa està 
estructurat en: 
a) 6 eixos estratègics, 10 línies d’acció i 44 accions associades 
b) 10 eixos estratègics, 10 línies d’acció i 20 accions associades 
c) 15 eixos estratègics, 8 línies d’actuació i 35 accions associades 

 
 
 
 
 
 
 



 

25. Indica la resposta CORRECTA:  La igualtat en l’accés a l’ocupació:  
a) És un eix del Pla intern d’igualtat de gènere 2018-2020 de l’Ajuntament de Manresa 

que té com a objectiu garantir l’accés a l’ajuntament en condicions d’igualtat.  
b) No és un objectiu del Pla Intern d’Igualtat de gènere 2018-2020 de l’Ajuntament de 

Manresa perquè la llei ja preveu específicament l’accés a l’ocupació pública amb 
condicions d’igualtat, mèrit i capacitat.  

c) No és un objectiu general del Pla intern d’igualtat de gènere 2018-2020 de 
l’Ajuntament de Manresa perquè no es poden aplicar mesures de cap tipus ja que 
aquestes qüestions estan regulades al TREBEP.  

 


